

**Годовой отчет о развитии и результатах
процедуры оценки регулирующего воздействия
в Чудовском муниципальном районе
за 2019 год**

Центральным элементом системы эффективного регулирования в развитых странах является институт оценки регулирующего воздействия (ОРВ), основанный на анализе проблем и целей регулирования, определении возможных вариантов достижения целей, а также оценке связанных с ними позитивных и негативных эффектов с целью выбора наиболее эффективного варианта в соответствии со специальными установленными процедурами.

Оценка регулирующего воздействия (далее ОРВ) – оценка социально-экономических последствий вводимого или введенного ранее регулирования для возможности отклонения или отправления на доработку нормативных актов, дающих негативный эффект. ОРВ считается ядром регуляторной политики.

Цель ОРВ состоит в выявлении в проектах правовых актов положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также положений, способствующих необоснованным расходам предпринимателей и бюджета.

Уполномоченным структурным подразделением в сфере проведения ОРВ и экспертизы утвержден комитет инвестиций, предпринимательства и сельского хозяйства Администрации Чудовского муниципального района.

По рекомендациям Министерства государственного управления Новгородской области разработан Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Чудовского муниципального района и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов Чудовского муниципального района (далее – Порядок), утвержденный Постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 16.11.2016 № 1180.

Информация о проведении ОРВ и экспертизы, проведении публичных консультаций по проектам муниципальных НПА размещена в открытом доступе на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района (<http://www.adminchudovo.ru/ocenka-reguliruyuschego-vozdeystviya-proektov-npa>), а также информация о проведении публичных консультаций размещается на интернет портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов Новгородской области (<http://regulation.novreg.ru>).

В 2019 году процедуру ОРВ с участием представителей бизнеса прошли 10 нормативных правовых актов, в том числе 3 – с этапом формирования концепции регулирования, проведено 5 экспертиз действующих муниципальных НПА.

На регулярной основе на заседаниях Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Чудовском муниципальном районе (далее – Совет) рассматриваются проекты и действующие муниципальные НПА.

При запуске процедуры оценки регулирующего воздействия или экспертизы каждого НПА Администрация Чудовского муниципального района осуществляет рассылку с извещением на электронные адреса всех членов Совета.

В 2019 году продолжена работа по популяризации института оценки регулирующего воздействия с использованием регулярной информационной площадки ГОАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – МФЦ) в части размещения информации о проведении публичных обсуждений нормативных правовых актов на информационных ресурсах МФЦ. Также информация о проведении публичных обсуждений с 2019 года размещается в группе Администрации Чудовского муниципального района в социальной сети «ВКонтакте».

Уполномоченным структурным подразделением разработан и утвержден реестр муниципальных НПА, устанавливающих новые и изменяющие ранее предусмотренные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В план проведения экспертизы и ОФВ на 2020 год включено четыре действующих муниципальных нормативных правовых акта.

В соответствии с Методикой формирования рейтинга качества осуществления оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов органами местного самоуправления муниципальных районов и городского округа Новгородской области, Чудовский район занимает высший уровень по качеству проведения процедуры оценки регулирующего воздействия в 2019 году.